

Четвергъ 15 Ноября

№ 250

1907 года.

# ОЛОНЕЦКАЯ ВЪДОМОСТЬ

СЫГДАТЬ ЕЖЕДНЕВНО, кроме послѣ праздничныхъ дній, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обѣ части (офиціальная и неофиціальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофиціальная часть.

Цена за доставку изъ дома въ г. Петрозовскъ и деревни во все местности Российской Империи на годъ 5 руб., за погода 8 руб., на три месяца 2 руб.

и на одинъ месяцъ 75 коп.

Отдельные номера газеты продаются въ копткѣ Типографіи Губернского Правления по 5 коп. за номеръ.

Полицеская принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлении въ Уездахъ въ Городскомъ Полицескомъ Управлении и у гг. Ставрополь Преставокъ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Ділеграммы.

Олонецкихъ Въдомостей.

14 Ноября.

### ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА.

13 ноября засѣданіе открывается въ 2 часа; предсѣдательствуетъ Хомяковъ. Оглашается сообщеніе министра юстиціи о привлечении къ судебной ответственности по третьему пункту 129 ст. члена Думы Колобакина. Оглашаются фамилии лицъ, оказавшихся избранными въ комиссіи: финансовой, по исполнению росписи и редакціонной. Докладывается заявление 59 членовъ обѣ образованіи новыхъ комиссій, въ томъ числѣ комиссій по выработкѣ чрезвычайныхъ мѣръ къ успокоенію страны, судебнай, о путахъ сообщенія, обѣ управлений и самоуправлений, по вопросамъ торговли и промышленности и т. д.

На очереди разсмотрѣніе доклада комиссіи 18-ти по проекту всеподданѣйшаго адреса. Докладчикъ комиссіи Плещакъ докладываетъ принятый комиссіей въ основу своихъ суждений текстъ адреса, выработанный парламентской фракціей союза 17 октября и сообщаетъ, что представители фракціи оставили за собой право вносить поправки по этому тексту съ соотвѣтствіемъ мотивированію. Открываются припѣнія. Записывается свыше 50 ораторовъ. Соціал-демократъ въ залѣ пѣтъ. Большую программную рѣчь отъ имени союза 17 октября произноситъ Гучковъ. Онъ говоритъ, что адресъ долженъ быть не партійнымъ, онъ долженъ схвачивать все то, что настъ разномыслиющихъ объединяетъ. Мы люди разныхъ политическихъ течений, национальностей и классовыхъ интересовъ и несомнѣнно то, что стѣны эти будутъ еще не разъ свидѣтелями самой окжесточенной борьбы, но есть положенія на которыхъ разногласія не допустимы, которыхъ всѣ должны объединять. Такимъ вопросомъ является всеподданѣйший адресъ. Мы отрѣшились въ немъ не только отъ узко-партийныхъ лозунговъ, но мы устранили въ немъ даже все широкопартийное. Единомыслие въ вопросѣ обѣ адресъ доказываетъ миру, насколько мы представляемъ единое практическое цѣло. Къ какимъ бы политическимъ течениямъ мы не принадлежали, но у насъ все-таки есть возможность установить рядъ общихъ положеній, рядъ такихъ политическихъ аксиомъ, которыя могутъ быть приняты всѣми. Приступая къ составленію адреса мы подогнали, что первая мысль наша должна нестись къ нашему Государю. Но отношенію къ нему вѣдь до сихъ поръ не исполненъ священный долгъ и народного представительства въ всего народа. Передъ тѣмъ Государемъ, который взялъ на себя смѣлъ починъ, который порвалъ съ прошлымъ и съюзъ пошелъ по пути великихъ реформъ, передъ которыми остановились его предшественники, — мы въ долгу. Больѣ двухъ лѣтъ прошло уже, а слово благодарности Государю сказано еще не было. Какъ бы ни называть то, что намъ даровано, слово благодарности должно быть сказано. Конечно, возможна различная оценка того, что дано, но манифестъ 17 октября — добровольный отказъ Монарха отъ правъ неограниченныхъ. Для октябристовъ актъ 17 октября есть установление конституционного строя и, если вы не употребили этого выраженія, то только, потому, что мы не считаемъ себя въ правѣ называть ваше толкованіе другимъ; мы считаемъ, что не время теперь заниматься государственно-правовыми дебатами и потому Государева дара мы не называемъ спорными терминами, мы называемъ этотъ даръ выраженіемъ самого Государа, актомъ 17 окт., а выполнение его мы называемъ основными законами. И за это глубокій Ему поклонъ. Мы, конституционалисты, не видимъ въ установленіи на насъ конституционной монархіи умаленіе Верховной Власти, мы видимъ въ ней освобожденіе Царя отъ придворной камарилы и отъ чиновничьяго средостія и мы убѣждены, что будемъ такими же вѣрными и преданными слугами нашего конституционнаго Царя, какими были наши предки при царяхъ самодержавныхъ и неограниченныхъ. При современныхъ условіяхъ нужна сильная Царская Власть, подъ руководствомъ которой, при сложности внутренней жизни страны, только и возможно осуществление великихъ предстоящихъ задачъ. Вотъ почему мы боремся противъ лозунговъ, выставленныхъ двумя Думами и вѣкторами политическими партиями. Не для того освободилъ себѣ Царь, что-

бы путемъ парламентаризма, напримеръ, слова передать власть въ руки господствующихъ политическихъ партій и ихъ центральныхъ комитетовъ. Не словами, конечно, буду я убеждать нашихъ политическихъ противниковъ. Мирная и спокойная работа третьей Думы примирить ея противниковъ и не пройдетъ и года, какъ этимъ путемъ вынуждено будетъ направление противъ Думы жало. Такія страданія отечества вызвали страшный порывъ любви къ Родинѣ. Этотъ порывъ станетъ руководящимъ цѣлью всѣхъ думскихъ партій и не встрѣтитъ противорѣча ни съ чьей стороны. Наконецъ, заключительная часть посыпана признанію несправедливыхъ, ясныхъ задать, намъ предстоящихъ. Мы говоримъ о томъ, что наиболѣе наболѣе въ нашемъ умѣ и въ душѣ всего народа; мы просимъ нашихъ политическихъ противниковъ помочь намъ найти общую съ нами почву. Эта общая почва создастъ изъ насъ не дипломатическую конференцію воюющихъ партій и народностей, а единое общее русское народное представительство. Думаю, что сегодня мы эту почву найдемъ и скажемъ всему миру, что мы представляемъ единаго организаціоннаго цѣла. (Аплодисменты). (Продолжительные аплодисменты).

Елисакъ Митрофанъ отъ имени правыхъ настаиваетъ, что необходимо, чтобы непосредственно въ проектируемомъ адресѣ въ обращеніи «Всемилостивѣйшій Государь», вставить «Ваше Императорское Величество» и «Самодержецъ Всероссійскій». Елисакъ считаетъ, что есть надобность изъяснять и доказывать полную необходимость добавленія этихъ словъ членамъ Государственной Думы, только что подписавшимъ торжественное обѣщаніе въ непоколебимѣй вѣрности своему Самодержавному Государю. (Аплодисменты справа).

Милковъ заявляетъ, что партія народной свободы не вноситъ текста своего адреса, ибо адресъ партіи, — это адресъ, составленный первой Государственной Думой. (Сильное движение, шумъ справа). Звонокъ предсѣдателя, предупреждающаго: «Прощу не останавливать ораторовъ и замѣтій съ мѣста не дѣлать». Партия народной свободы не вноситъ тѣперь этого текста, ибо считаетъ, что сдѣлать это третьей Думѣ есть ни надобности, ни возможности. Партия народной свободы вполнѣ присоединяется къ идеѣ привѣтствовать Монарха въ отвѣтъ на его привѣтъ, поэтому фракція народной свободы вошла въ обсужденіе адреса комиссіи и нашла возможный поддержать октябристскій текстъ, не считая возможнымъ развернуть свою программу. Партия находитъ необходимымъ указать, что въ наше время спорно то, что считалось вѣтъ спора сомнѣніемъ первой Думѣ, это вопросъ о государственномъ строѣ. Отвѣтъ на этотъ вопросъ былъ имъ напрасно ждать отъ исполнительной власти, но Дума находится въ болѣе счастливомъ положеніи. Для Думы отвѣтъ на этотъ вопросъ долженъ быть ясенъ и она должна дать его странѣ и всему миру. Цѣль, высказанная Гучковымъ, та, чтобы охватить все, что настъ разномыслиющихъ объединять; цѣль постепенная и, если бы она была достигнута, мы первые присоединимся бы къ нему, но уже послѣдующій ораторъ нарушилъ созданную Гучковымъ идилію. Путемъ юридического анализа законодательства послѣдніяго времени ораторъ приходилъ къ заключенію, что простой анализъ дѣйствующаго законодательства показываетъ, что актъ 17 октября создалъ цѣлый переворотъ. Послѣ 17 октября мы имѣемъ дѣло съ обновленіемъ, новымъ государственнымъ строемъ. Признаніе октябристами въ лицѣ Гучкова этого нового строя конституціонныхъ имѣть цѣль, но почему же не сказать этого слова въ адресѣ, чтобы положить конецъ недоумѣніямъ здесь, въ этой залѣ. Отказать отъ слова «конституціонный строй» можетъ быть понять лишь какъ отказъ отъ слова, отъ термина, но не отъ самого понятія, но такъ ли поймутъ этотъ отказъ въ странѣ. Если вы сейчасъ упустите ту великую честь, которая выпала на вашу долю назвать своимъ именемъ ту великую вещь, которой ждали столько поколѣній, ваши избиратели въ правѣ будутъ спросить: куда же вы дѣли тѣль щитъ, который съ собой принесли, не съ нимъ и не на немъ, вы возвратилиесь безъ него. (Шумъ) Если искать сравненій, то искать ихъ вамъ слѣдуетъ не въ Лакедемонѣ, а у антиурбакцевъ. (Шумъ усиливается, слышны отдѣльные возгласы, звонокъ предсѣдателя) Хомяковъ заявляетъ, что предсѣдательствуетъ предсѣдателемъ. Милковъ продолжаетъ: государство есть сфера права и государственная власть, какъ источникъ права, не можетъ носить въ себѣ зародыши произвола и безправія власти. Всѣ органы государственные первые должны подчиняться законамъ. Актъ 3 июня — подѣла силы надъ правомъ и тѣмъ болѣе созваніе нынѣшнаго представительства должно сказать то слово, о

Цена за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., въ троекратное — 16 коп., и т. д. изображая на 3 коп. каждыи разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ — вдвое дороже.

Статьи въ корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, присланыя безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращеніи, а признанные неточными удаляются. Авторы, желающие получить исправленія статьи обратно, прилагаютъ къ статьѣ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 84.

страй» умѣренно-правые не подозрѣваютъ указанія на конституцію, которой они не признаютъ.

Такое призываѣтъ всѣхъ, кому дѣло доро-же словъ, изѣбътъ партійныхъ разногласій, присо-единиться къ тексту октябристовъ, чуждому всякой политической окраски. Объявляется перерывъ на 1/2 часа.

Послѣ перерыва выступаетъ Амвросій Николай, Домский, Лахтинскій, Петровъ, Булакъ, Капу-стинъ, Хасимедовъ, Клопотовъ, Каменскій, Елисакъ Митрофанъ, Марковъ, Махлаевъ, Маш-кевичъ, Сапакинъ, Владымиръ, и Адамовъ. Всѣ ораторы принципіально согласны о необходимости поднесеніе привѣтствія адреса Государю, но разногласіе возбуждаетъ лишь вторая политическая часть его текста. Ораторы поляки, мусульмане и литовцы настаиваютъ о включеніи поправки объ удовлетвореніи справедливыхъ стремлѣній национальностей, населяющихъ Россію. Представители трудовой группы заявляютъ, что они могли бы голосовать лишь за адресъ, составленный первой Думой. Въ 6 1/2 часовъ засѣданіе закрывается. По постановленію Думы, дѣйствующее засѣданіе для продолженія сужденія по тому же вопросу назначается черезъ два часа въ 8 1/2 часовъ вечера.

Вечернее засѣданіе открывается въ 8 1/2 часовъ.

Ефремовъ отъ имени мирно-новленцевъ заявляетъ, что не взирая на нѣкоторое разногласіе, мирно-новленцы въ конечномъ голосованіи будутъ голосовать за текстъ, предложенный октябристами. Възмѣни согласенъ съ октябристами, что Дума должна говорить языкомъ государственнымъ, т. е. принятъ въ напѣмъ законодательствѣ, но что сами же октябристы уклоняются отъ принятого заимонима титула «Самодержавный». Въ заключеніе ораторъ предлагаетъ составленный имъ поправки. Графъ Владимиръ Бобринскій указываетъ, что благодарить своего Самодержавнаго Государа члены Думы будутъ не только за увѣнчаніе зданія мѣстнаго самоуправления, но и за то, что Онь Своею Самодержавною Волею хранить будеть то народное представительство, которое демагоги отъ партіи ка-дѣль такъ низко уронили. Актъ 3 июня не побѣда силы надъ правымъ, а побѣда Царской совѣсти надъ букввой закона. Что бы спаси цѣлое, Царь пожертвовалъ частью. (Вихрь аплодисментовъ). Въ моментъ дарованія конституціи застѣдалъ кадетскій съѣздъ, который, виттоѣ благодарности, нагло потребовалъ... (Предсѣдатель проситъ не употреблять неподходящихъ выражений). Бобринскій продолжаетъ)... учредительнаго собрания. Подвергнувшись критику, образъ дѣйствій партіи кадетъ графъ находитъ, что слово «конституція» пока она не очистится отъ грязи и крови, которой она испачкана, не прѣмѣна. (Оглушительные аплодисменты справа, съ перемежающимися криками: «браво», «браво»).

Протоіерей Рожчатовскій высказываетъ пожеланіе, чтобы святоглавый русскій орелъ разорвалъ въ хитросплетеніи арагонъ внутреннихъ и вѣнчихъ. Ниссоловичъ говоритъ отъ имени евреевъ, что несомнѣнно это заканчиваетъ и сходитъ съ трибуны подъ аплодисменты лѣвыхъ и шумъ и пишиканье справа. Предсѣдатель проситъ не нарушать порядка) что ихъ именемъ присоединяется къ поправкамъ Дмовскаго. Родищевъ призываѣтъ авторовъ адреса къ стойкости вѣрности конституціонному началу. Можете ли вы принять какъ титулъ самодержавіе выше закона. Вспомните аргументацію правильнаго, помните ли вы фразу, что убийца Императора Александра II послалъ народъ.

Пуринкевичъ съ мѣста говоритъ: «кливета, ложь, и этого не говорить. (Звонокъ предсѣдателя). И вопросъ освѣтъ по личному дѣлу. Своей рѣчи Родищевъ не заканчиваетъ и сходитъ съ трибуны подъ аплодисменты лѣвыхъ и шумъ и пишиканье справа. Балаковъ, возражая Родищеву считаетъ, что возраженіе Родищева противъ самодержавія даютъ основаніе назвать Родищева, подписаніемъ текста торжественнаго обѣщанія, сознательно клятвопреступникомъ. Предсѣдатель останавливаетъ оратора. Въ залѣ поднимается страшный шумъ. Сѣве крики: «Возьмите ваши слова назадъ». Предсѣдатель заявляетъ, что если порядокъ не будетъ восстановленъ, то ему придется прервать засѣданіе. Обращаясь къ оратору предсѣдатель говоритъ: если вы будете продолжать позировать себѣ дѣлать определенія о всѣхъ членахъ Думы, то я долженъ лишить васъ слова. (Аплодисменты слѣва и въ центрѣ). Ломоносовъ говоритъ: въ данномъ вопросѣ лучше поздно и просить скорѣе объединиться, чтобы русскому Царю отъ русской Думы было русское спасибо. Образцовъ находить, что не

— Балаковъ отъ имени умѣрено-правыхъ заявляетъ обѣ ихъ желаніи применить къ тексту октябристскаго адреса, но позаимствуетъ, что исключенные изъ титула Государа слова «Самодержавный» внесетъ такую пустоту, которая ни чѣмъ не можетъ быть заполнена. Въ заключеніе онъ поясняетъ, что слова «обновленный государственный»

для того посыпать сюда народъ своихъ избраникъ, что бы они измѣнили самъ Самодержавій, шему Государю и этимъ самымъ оправдали бы всѣхъ измѣнниковъ и предателей. Россия безъ Самодержавія трущъ, которая расколоютъ хищные коршуны. Не Царское Самодержавіе, а самодержавіе продажной боярскіи повинно въ нашемъ позорѣ. Изъ глубины воротъ выйдетъ решеніе быть ли на Руси Самодержавію или нѣтъ. Румянцевъ, Талызинъ, Орловъ, Козиленко и Сумароковъ поддерживаютъ необходимость включенія въ адресъ понятія самодержавія. Коллежскіи противъ симѣнія въ одномъ засѣданіи двухъ понятій. Вѣдь слово «Самодержавій» октѣбристы понимаютъ только какъ терминъ, какъ титулъ, а правые вкладываютъ въ этотъ же титулъ неограниченное Самодержавіе. Петровъ противъ включения слова «Его Императорскому Величеству Самодержцу Всероссийскому», такъ пишутъ только на пакетахъ. Не согласенъ парламентскими обвиненіемъ, раздавшимися, къ сожалѣнію, съ Думской трибуны. Подписьмъ торжественное объѣваніе, подъ словомъ Самодержецъ оратить пониманіе свободнаго, не вассалтскаго, независимаго отъ другихъ государей Царь. Если же правые желаютъ въ свое обращеніе внести неограниченное Самодержавіе, то октѣбристы приять его не могутъ. Напрасно Пуршиковичъ предлагаешь намъ вѣти. У насть и октѣбристовъ свое знамя — это конституціонный актъ 17 октября и мы пойдемъ по этому конституціонному пути. (Апподисменты слѣда) Владимиръ предлагаетъ согласиться съ поправкой правыхъ о Самодержавіи, ибо отказаться отъ этого, измѣнія своему знамени, они не могутъ. Даниилъ отъ имени населенія Волынской губерніи заявляетъ, что населеніе Волыни предполагаетъ умереть, чѣмъ ограничить права Монарха. Остается 14 ораторовъ. Въ 10 ч. 45 м. объявляется перерывъ на полчаса.

Засѣданіе возобновляется въ 11 ч. 5 м. Раздаются голоса: «вокругъ нѣтъ». Предѣтатель просить помощниковъ приставовъ подсчитать присутствующихъ. Законный составъ за лицо.

Шеко призываѣтъ къ взаимнымъ уступкамъ, указываетъ, что если въ адресѣ упоминается лишь актъ 17 октября, то безъ упоминанія о самодержавіи онъ представляется правымъ одностороннимъ.

\*) Рѣчь Плавако будеъ помѣщена въ слѣдующемъ №-р Губ. Выѣ.

Князь Куракинъ отъ имени примѣжающихъ къ октѣбристамъ предлагаетъ принять адресъ, выработанный комиссией. Марковъ (второй) находитъ, что лѣвые старались исказить ту полноту, которую правые старались внести въ адресъ, искаживъ то, что умѣли прапть народного представительства. Правые хотѣтъ лишь воздать должное Монарху, присваивая ему титулъ Самодержавнаго, которымъ онъ дорожитъ. Титулъ «Самодержавнаго» сохраненъ въ основныхъ законахъ. Опуская его вы нарушаѣте основные законы. Шинкаревъ, во времена своей рѣчи, возражалъ правымъ, называя ихъ революціонерами. Справа началася шумъ, крики: «вонъ», «долой!». Предѣтатель звонитъ. Шумъ наростиается. Предѣтатель дѣлаетъ движеніе, словно собирается покинуть предѣтательскую трибуну. Шумъ вдругъ утихаетъ. Предѣтатель говоритъ оратору: «прощу не употреблять выражений, могущихъ оскорбить кого-либо изъ этого зала!». Шинкаревъ занавѣщаетъ свою рѣчь, отмѣзъ, что партія кадетъ настаиваетъ на своихъ поправкахъ, которыхъ онъ и вноситъ. Графъ Уваровъ подвергаетъ разбору важнѣшія поправки. Онъ противъ поправки правыхъ о Самодержавіи, ибо правые придаютъ этому титулъ не то содержаніе, какое установлено основными законами. Онъ противъ поправки националистовъ, ибо определеніе «справедливые стремленія» — терминъ чрезвычайно неясный, неопределенный, двусмыслийный. Онъ противъ поправки партіи народной свободы, ибо эта поправка, инициированная имъ, что странааждетъ отвѣта — есть ли конституція или ея нѣтъ, разрѣшаетъ споръ лишь теоретически и вовсе не даетъ отвѣта на запросъ страны, жаждущей усвоенія, поднятія своего благосостоянія и многаго другого, но только не разрешенія теоретическихъ споровъ. (Апподисменты центра). Пренія исчерпаны. Постѣднѣе слово предоставляется докладчику комиссіи. Плавако подробно резюмируетъ пренія.

Дополнительно по лицемъ дѣлу записались Родичевъ и Пуршиковичъ. Родичевъ отказывается. Пуршиковичъ направляется въ кафедру. Гулъ недовольства. Пуршиковичъ заявляетъ, что послѣ при-

мирительной рѣчи старого Льва русской адвокатуры онъ отказывается отъ горячей отповѣди.

Государственная Дума переходитъ къ голосованію. За подпись болѣе 30 вносится заявление о поименномъ голосованіи. Марковъ второй, какъ одинъ изъ подписавшихъ, заявляетъ: инициаторы заявленія просятъ поименное голосованіе только для первой поправки о самодержавіи. Очевиднымъ большинствомъ всѣхъ противъ части умѣренныхъ и правыхъ поименное голосованіе отвергается. Первая поправка о самодержавіи отклоняется большинствомъ 212 противъ 146. Графъ Горемъ заявляетъ отъ имени правыхъ, что въ виду отклоненія внесенной правыми поправки съѣсть не позволяетъ имъ голосовать за адресъ, не желая въ тоже время голосовать противъ адреса. Правые воздерживаются отъ голосования. Михалковъ заявляетъ, что въ виду отклоненія поправки правыхъ партія каздеть снимать свои поправки и присоединяться къ тексту, выработанному комиссией. Поправка Дмитровъ отвергается. Правые покидаютъ свою мѣсту. Поправки Вязигина отклоняются очевиднымъ большинствомъ 151 противъ 98 Государственная Дума постановила признать не подлежащимъ разсмотрѣнію. Булгакъ заявляетъ, что въ виду такого постановленія трудовая группа отъ дальнѣйшаго голосованія воздерживается. (Въ центрѣ голоса: «Браво!»). Поправка Вязигина подавляющимъ большинствомъ отвергается.

Секретарь Государственной Думы оглашаетъ проектъ адреса: «Всемилостивѣшіи Государы! Вашему Императорскому Величеству благоугодно было привѣтствовать насъ, членовъ Государственной Думы третьего созыва, и призвать на предстоящие насть законодательные труды благословеніе Всевышнаго. Считаемъ долгомъ выразить Вашему Императорскому Величеству чувства преданности какъ Верховному Вожду Россійского государства и благо-

дарности за дарованіе Россіи права народнаго представительства, упроченнымъ основными законами Имперіи. Вѣрте насть, Государь, что мы приложимъ всѣ наши силы, всѣ наши познанія, всѣ нашъ опытъ, чтобы укрепить обновленный манифестомъ 17 октября Вашею Монаршею Волею государственный строй, успокоить отечество, утвердить въ немъ законный порядокъ, развить народное просвѣщеніе, поднять всеобщее благосостояніе, упрочить величие и мощь нераздѣльной Россіи и тѣмъ оправдать довѣре къ насть Государи и страны». Сгруппировавшися въ проходѣ правые начинаютъ кричать: «Вѣсты!». Часть октѣбристовъ встаетъ. Предѣтатель звонитъ и предлагаетъ всѣмъ сѣсть, ибо оглашается текстъ не привѣтствія отъ Государя Думѣ, а проектъ адреса, исходящаго отъ Думы къ Царю. Дмитровъ, повторяя сказанное, что польское коло присоединяется къ привѣтственной части, свидѣтельствующей о вѣрноданническихъ чувствахъ, не можетъ присоединиться ко второй политической части адреса разъ не принята предложенная коло поправка. Коло воздерживается отъ голосования. Предѣтатель ставитъ проектъ всеподданѣшаго адреса на голоса и посыпъ минутной паузы провозглашается, что Государственная Дума признала всеподданѣшій адресъ единогласно. Члены Думы поднимаются со своихъ мѣстъ. Единодушное «ура» вырывается изъ сотенъ грудей мощными перекличами и несетъ по Бѣлому залу. Въ правомъ проходѣ, где сгруппировались крайние правые, раздаются звуки национального гимна, ихъ подхватываетъ весь залъ и «Боже, Цари Хран!» стrophично несетъ по заламъ и новое «ура» на долго оглашается залъ Таврическаго дворца. Въ 12 ч. 20 мин. предѣтатель объявляетъ засѣданіе закрытымъ. Слѣдующее засѣданіе 15 ноября въ 2 ч. днѣ.

Редакторъ Неоф. части С. Бѣляевъ.